

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

& ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συνάδελφοι,

## Η Ομοσπονδία Οικοδόμων

### ΚΑΤΑΓΓΕΛΕΙ τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας

και προχωράει στην προετοιμασία του κλάδου  
για να διεκδικήσουμε αποφασιστικά  
την ικανοποίηση των αιτημάτων μας.

*Αυτό είναι υπόθεση όλων μας, Ελλήνων και  
Μεταναστών.*

*Η δύναμή μας θα πολλαπλασιαστεί αν παλέ-  
ψουμε μαζικά, οργανωμένα, με πίστη στο  
δίκιο μας και με εργατική ευθύνη.*

*Γιατί αυτό επιβάλλει η αντιπαράθεση με την  
αντεργατική πολιτική, αυτό επιβάλλει η διεκδίκη-  
ση των αιτημάτων που να ανταποκρίνονται στις  
σύγχρονες ανάγκες μας.*

### *Καταδικάζουμε*

*την πολιτική κατάργησης και  
υπονόμευσης  
των Συλλογικών  
Συμβάσεων,*

### *καταδικάζουμε*

*τις θέσεις των Βιομηχάνων  
που στις*

*διαπραγματεύσεις για την  
Εθνική Γενική Συλλογική  
Σύμβαση*

*έθεσαν θέμα  
για πάγωμα μισθών,  
για μείωση*

*της ασφαλιστικής  
εισφοράς των εργοδοτών  
και εφαρμογή*

*των Τοπικών Συμφώνων  
Απασχόλησης,*

*των συμφώνων  
της μερικής απασχόλησης,  
της φτώχειας,  
της ανασφάλειας.*





## Συνάδελφοι,

Η ανεργία, η υποασφάλιση, η πολύχρονη επίθεση στο μεροκάματο, στο εισόδημά μας κάνει τη ζωή μας, τη ζωή των οικογενειών μας όλο και πιο δύσκολη. Δυσκολότερα καλύπτονται οι ανάγκες μας για τη στέγαση, την Υγεία, τη μόρφωση των παιδιών μας.

**Υπάρχουν αιτίες και υπεύθυνοι.** Η αντεργατική επίθεση έχει διάρκεια, αναπτύχθηκε την περίοδο του ΠΑΣΟΚ και συνεχίζεται σήμερα με την κυβέρνηση της Ν.Δ.

Στόχος τους είναι η ισοπέδωση των δικαιωμάτων, η ένταση της εκμετάλλευσης για να αυξήσουν τα κέρδη και να ισχυροποιήσουν τη θέση της πλουτοκρατίας.

Πρέπει να κατανοηθεί. Η πάλη για τα συμφέροντα των εργαζομένων έχει μεγάλες απαιτήσεις, χρειάζεται οργάνωση, μαζική δράση, μαχητικότητα, ταξική συσπείρωση.

Πρέπει να γίνει κτήμα όλων μας ότι οι εργάτες, οι εργαζόμενοι δεν μπορούν να εναποθέτουν ελπίδες στον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό και να ανέχονται τα κόμματα που στηρίζουν την πλουτοκρατία και συναποφασίζουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση για την κατάργηση των δικαιωμάτων της εργατικής τάξης.

*Τώρα περισσότερο από πριν έχει μεγάλη αξία η οργάνωση στο συνδικάτο, η ενίσχυση της δράσης του, η οργάνωση στο χώρο δουλειάς, η ταξική ενότητα, ο συντονισμός του κλάδου μας με άλλα τμήματα της εργατικής τάξης, η κοινή πάλη στα πλαίσια του ΠΑΜΕ, η αλληγή των συσχετισμών δύναμης.*

## Συνάδελφοι,

Οι ληονταρισμοί της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ για υπογραφή Σύμβασης με αύξηση του κατώτερου μεροκάματος σε 8% δεν πρέπει να παρασύρουν κανέναν. Η εμπειρία που έχουμε αποκτήσει δεν μας επιτρέπει να κάνουμε λάθος. **Τώρα όλοι είδαμε, όλοι ακούσαμε, τώρα όλοι ξέρουμε.**

**Και αυτό γιατί:** - Το 8% στην εξευτελιστική σύμβαση των 26 ευρώ δεν αντιπροσωπεύει παρά 2 ευρώ την ημέρα. Κι αυτό το μεροκάματο

των 26 ευρώ είναι αποτέλεσμα της πολιτικής της λιτότητας αλλιά και των δίχρονων συμβάσεων που υπέγραφε τα προηγούμενα χρόνια η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Αυτή η τακτική αποθράσυνε την εργοδοσία, υπονόμωσε τις κλαδικές συμβάσεις, και έβαλε μεγάλα εμπόδια στις διεκδικήσεις των ταξικών συνδικάτων. Γι'αυτό δεν έχει βάση η συκοφαντική επίθεση που κάνουν οι δυνάμεις του συμβιβασμού ενάντια στην Ομοσπονδία μας που μέσα σ'αυτό το εχθρικό περιβάλλον έκανε μεγάλες προσπάθειες και πέτυχε την υπογραφή της κλαδικής Σύμβασης με αυξήσεις 5-6%.

- Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ στηρίζει τις αντεργατικές αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι πιστή οπαδός της ανάπτυξης που έχει κριτήριο το κέρδος και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Δεν μπορεί λοιπόν να είναι «και με το διάβολο και με το λιβάνι». Καπιταλιστική ανάπτυξη και ανταγωνι-



στικότητα πάνε χέρι – χέρι με το βάθεμα της εκμετάλλευσης της Εργατικής Τάξης, με το κτύπημα του σταθερού χρόνου εργασίας, τις χαμηλές συμβάσεις εργασίας, την απλήρωτη και ανασφάλιστη εργασία, με την κατάργηση εργατικών δικαιωμάτων, με το στύψιμο των εργατών.

-Όλα τα προηγούμενα χρόνια μέχρι και σήμερα δεν έκαναν τίποτα για να οργανώσουν την πάλη της Εργατικής τάξης ενάντια στην επίθεση του κεφαλαίου, αντίθετα έστησαν «διαλόγους» με την κυβέρνηση και τους εργοδότες, όχι γιατί δεν μπορούσαν, αλλά γιατί δεν ήθελαν να έρθουν σε σύγκρουση μ' αυτή την πολιτική. Αυτό αποτελεί πολιτική επιλογή της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ και των άλλων οργανώσεων που είναι προσηλωμένες σ' αυτή τη γραμμή. Αυτές οι δυνάμεις **υπονόμευσαν** τις ελάχιστες αποφάσεις για απεργιακές κινητοποιήσεις, **συνέβαλαν** ακόμα στην παρουσία εκφυλιστικών φαινομένων στις γραμμές του εργατικού κινήματος, **υπέθαλψαν** την απεργοσπασία και την τρομοκρατία των εργοδοτών, **δέχτηκαν** τα Τοπικά Σύμφωνα Απασχόλησης, την υπονόμευση του σταθερού χρόνου εργασίας, την κατάργηση του 7ωρου – 8ωρου και βασικών ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

**Γι' αυτούς τους λόγους θεωρούμε ότι η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ δεν μπορεί να εκπροσωπήσει τα εργατικά συμφέροντα.**

**Είναι ανάγκη να πάρουμε τις τύχες μας στα χέρια μας με τη συσπείρωσή μας στο ταξικό εργατικό κίνημα.**

**Συνάδελφοι,**

**Η πάλη για την κλαδική σύμβαση δεν έχει επετειακό χαρακτήρα, είναι σημαντική μάχη για όλους τους οικοδόμους και τα συναφή επαγγέλματα.**

Γι' αυτό χωρίς να χάσουμε χρόνο προχωράμε σε συστηματική ενημέρωση των συναδέλφων, με Γενικές Συνελεύσεις, συσκέψεις, περιοδείες στους χώρους δουλειάς, ώστε να αναπτυχθεί ουσιαστική συζήτηση και προετοιμασία των δυνάμεών μας. Για να διεκδικήσουμε σύμβαση που κινείται στην κατεύθυνση της κάλυψης των αναγκών των οικοδόμων και των οικογενειών τους.

**Ο αγώνας θα είναι σκληρός,** ο αρνητικός συσχετισμός δύναμης στο συνδικαλιστικό κίνημα επιδρά σε κάθε κλάδο. Για το ξεπέρασμα των δυσκολιών πρέπει να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις.

**Παλεύουμε** με διεκδικητικό πλαίσιο που δεν περιορίζεται στο μεροκάματο. Διεκδικούμε αιτήματα που πηγάζουν από τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε εμείς και οι οικογένειες μας. Διεκδικούμε τα αιτήματα μας από την εργοδοσία, την κυβέρνηση, τις κρατικές υπηρεσίες.

**Επιδιώκουμε** το αποτέλεσμα της προσπάθειάς μας να είναι συλλογικό, να είναι αποτέλεσμα πάλης του κλάδου, επιδιώκουμε την απαρέγκλιτη εφαρμογή της σύμβασης σε όλους τους εργοδότες, την υπογραφή καλύτερων συμβάσεων εκεί που είναι συγκεντρωμένοι οι οικοδόμοι σε μεγάλα έργα, εργοτάξια, μεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες κλπ.



# ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ :

- Πλήρη -σταθερή εργασία για όλους.
  - Ουσιαστική προστασία των ανέργων. Επίδομα ανεργίας στο 80%, μέχρι να βρεί ο άνεργος δουλειά. Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου. Επιδότηση των νέων ανέργων, χωρίς καμιά προϋπόθεση.
  - Κατώτερο μεροκάματο τεχνίτη 70 €, βοηθού 65 € και ανειδίκευτου εργάτη 60 €. Κατώτερη σύνταξη 1.050 €
  - Μία επιπλέον τριετία για κάθε σύμβαση.
  - Ένταξη στη σύμβαση των οικοδόμων των συναδέλφων που εργάζονται στην κατασκευή και τοποθέτηση προκατασκευασμένων κατοικιών, γεφυρών κλπ.
  - Αύξηση στο επίδομα γάμου από 10% σε 12%.
  - Κατάργηση του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) στα είδη πηλατιάς λαϊκής κατανάλωσης και στα καύσιμα.
  - Αφορολόγητο όριο για άγαμο φορολογούμενο στα 15.000 €. Αφορολόγητο όριο για την οικογένεια 30.000€, προσαυξημένο με 5.000 € για κάθε παιδί.
  - Δωρεάν εισιτήριο σε όλα τα Μέσα Μαζικής Συγκοινωνίας κατά τις πρωινές ώρες που πάνε οι εργαζόμενοι στη δουλειά. Μείωση της τιμής του εισιτηρίου τις επόμενες ώρες. Κατάργηση των διοδίων.
  - Πενθήμερο - 35ωρο, Δευτέρα - Παρασκευή.
  - Αποκλειστικά Δημόσιο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης (Υγεία- Πρόνοια -Σύνταξη). Σύνταξη στα 55 χρόνια για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες, 50 και 55 αντίστοιχα για τα βαρέα - ανθυγιεινά. Σύνταξη ανεξαρτήτως ηλικίας στα 30 χρόνια ασφάλισης. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Κατάργηση των εισφορών για τον κλάδο Υγείας και τη συμμετοχή στα φάρμακα. Δωρεάν παιδικούς - βρεφονηπιακούς σταθμούς.
  - Αναγνώριση και διανομή των υπερ αγνώστων ενσήμων.
  - Ουσιαστικά μέτρα για την Υγιεινή και ασφάλεια στους τόπους δουλειάς. Υπεράσπιση και επέκταση του κατακτημένου πλαισίου των βαρέων ανθυγιεινών επαγγελματιών. Καθιέρωση -κατοχύρωση της εργοδοτικής εισφοράς για ασφαλιστική κάλυψη του επαγγελματικού κινδύνου. Κρατικό σώμα τεχνικών ασφαλείας και γιατρών εργασίας ενταγμένο στο δημόσιο σύστημα υγείας. Κατάργηση των ιδιωτικών Εξωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞΥΠΠ) και της ανάθεσης καθηκόντων τεχνικών ασφαλείας στους εργοδότες. Αυστηρές ποινές στους εργοδότες για κάθε παραβίαση της νομοθεσίας.
  - Διακοπή των εργασιών σε περίοδο καύσωνα, όταν η θερμοκρασία φθάσει τους 37 C βαθμούς και στην περίπτωση ψύχους όταν η θερμοκρασία πέσει κάτω των 3C βαθμών και στις δύο περιπτώσεις, το μεροκάματο καταβάλλεται χωρίς περικοπή.
  - Κάλυψη του συνόλου των εκπαιδευτικών αναγκών μέσα από ενιαίο, δημόσιο, δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα. Κατάργηση κάθε μορφής ιδιωτικής εκπαίδευσης. Ενιαίο, 12χρονο υποχρεωτικό σχολείο για όλους. Δημόσια -Δωρεάν Επαγγελματική Εκπαίδευση μετά το λύκειο. Δωρεάν στέγαση-σίτιση για τους φοιτητές, σπουδαστές.
- Πλήρη κάλυψη των αναγκών της παιδείας από τον κρατικό προϋπολογισμό. Κατάργηση ΙΕΚ -ΚΕΚ. δωρη εργασία με κανονικές αποδοχές και άδεια με αποδοχές την περίοδο των εξετάσεων για τους εργαζόμενους μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές.
- Ανάπτυξη κοινωνικών, πολιτιστικών υπηρεσιών και υποδομών (αντισεισμική θωράκιση, αντιπλημμυρική προστασία, προστασία του περιβάλλοντος κ.α. ) για τις λαϊκές οικογένειες με κρατικές επενδύσεις.
  - Δωρεάν ή φτηνή λαϊκή κατοικία με ευθύνη του κράτους. Να σταματήσει ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) να στέλνει πελάτες στις τράπεζες, να σταματήσουν «οι σχέσεις του» με τα ιδιωτικά συμφέροντα, να υλοποιηθούν κατασκευαστικά προγράμματα για τη δημιουργία σύγχρονων κατοικιών, σε τιμές προσιτές για τους εργαζόμενους.
  - Ελεύθερη πολιτική-συνδικαλιστική δράση. Κατάργηση των τρομονόμων.
  - Νομιμοποίηση και ίσα δικαιώματα για τους μετανάστες. Αναγνώριση και μεταφορά των ασφαλιστικών δικαιωμάτων στις χώρες προέλευσής τους.